

1989 - 8 сентя

Благотворительные вечера в Большом театре

Впервые знаменитая сцена Большого театра собрала вместе так много «звезд» мировой оперы, как на Благотворительных вечерах 5—6 сентября.

Открывая цикл вечеров, с приветственным словом к зрителям и участникам первого концерта обратилась председатель Всесоюзного музыкального общества, народная артистка СССР Ирина Архипова.

— Уважаемые гости, дамы и господа! Дорогие друзья!

Сегодня — первый из вечеров, которые проводят Всесоюзное музыкальное общество, Советский Фонд культуры, Большой театр совместно с Австрийско-советским обществом дружбы и австрийской фирмой «Роу консалтинг».

Мы искренне признательны выдающимся мастерам мирового оперного искусства, Большому театру СССР, любезно согласившимся принять участие в этих вечерах, — сказала И. Архипова. — Собранные средства будут переданы на восстановление памятников культуры Армении, пострадавших от землетрясения.

Мы благодарны главе Советского

правительства Н. И. Рыжкову и федеральному канцлеру Австрии г-ну Францу Враницкому, поддержавшим эту гуманную инициативу. Мы благодарны также всем, кто принял приглашение посетить наши концерты и тем самым участвовать в этой высокой миссии.

В концерте 5 сентября в исполнении выдающихся испанских артистов Монсеррат Кабалье и Хосе Каррераса прозвучали арии и дуэты из опер Беллини, Россини, Верди, Пуччини, произведения Скарлатти, Вивальди, Альбенниса, Тости и других композиторов. Партию фортепиано исполнял Мигель Занетти (Испания).

Перед началом концерта 6 сентября один из организаторов Благотворительных вечеров г-н Роберт Рау поблагодарил всех, кто оказал помощь в организации концертов и принял в них участие, особенно певцов и музыкантов, что сделало возможным их проведение, и пожелал участникам и зрителям получить удовольствие от предстоящего вечера.

В концерте 6 сентября участвовали Альфредо Краус, Лючия Алиберти, Аллан Титус, Луиза Боза-

бальян, Роландо Панераи, Алида Феррарини, Карло Бергонци, Герман Прай, а также советские певцы Ирина Архипова, Любовь Казарновская, Евгений Нестеренко.

В концерте прозвучали произведения Доницетти, Верди, Леонкавалло, Флотова, Моцарта, Беллини, Россини, Вагнера, Мусоргского, Бородина.

Оркестром Большого театра дирижировал Марк Эрмлер.

В программе третьего Благотворительного вечера 7 сентября был балетный спектакль Большого театра «Жизель». В главных партиях выступили А. Михальченко, М. Былова, В. Анисимов, Ю. Ветров.

Дирижировал спектаклем А. Жюрайтис.

Вскоре будут выпущены грампластинки и видеокассеты с записью Благотворительных вечеров. Весь доход от продажи пластинок, видеокассет, как и от сборов, будет перечислен в фонд Армении.

Во время Благотворительных вечеров в фойе Большого театра экспонировались: выставка эскизов театральных декораций из фондов Музея Большого театра; картины из собраний московских коллекционеров, посвященные русскому пейзажу; работы современных московских художников, представленные Фондом культуры.